

ТРАДИЦИИ

# «ДИНАМО»

Вот уже 70 лет  
это латвийское общество  
объединяет представителей  
разных видов спорта

# ДЕРЖИТ МАРКУ

Несколько лет назад о «Динамо» если и говорили, то лишь как о советском пережитке. Пока в КХЛ не заиграла хоккейная команда «Динамо Рига». И ничего, что хоккеисты формально не входят в республиканское общество. Зато они вновь подняли престиж динамовской марки... Чем сегодня занимается общество «Динамо», какие проблемы и задачи решает? Об этом «ВЕСТИ» беседуют с заместителем председателя правления общества Александром ЛЕЩИНСКИМ, который работал в латвийском республиканском совете «Динамо» еще с 1982 года.

Карен  
МАРКАРЯН

После получения Латвией независимости спортклуб «Динамо» вновь был воссоздан в 1997 году. Его председателем стал ветеран-динамовец Виктор ЗЕММЕРС, руководивший республиканским советом около трех десятков лет. К слову, в июне этого года ему исполняется 80. Так что Виктор Робертович на десяток лет старше самого «Динамо», славные традиции которого закладывались еще 70 лет назад. В прошлом году в Рижском спортивном клубе полиции собралось около 300 человек, чтобы отметить эту дату. Главным спонсором праздника стала фирма «Лидо», перед спортсменами и ветеранами пел Виктор ЛАПЧЕНОК, а снимал действо тоже динамовец, некогда отличный гимнаст и наш коллега — известный фотожурналист Юрий ЖИТЛУХИН.

## Три направления

Рассказывает Александр Лещинский:

— «Динамо» — это общественная организация, которая объединяет около 10 небольших самостоятельных динамовских коллективов. Один из них — спортклуб «ДинамоЛат», развивающий дзюдо на базе рижской гимназии Северных стран. У ребят много хороших результатов. Там успеш-

но работают тренеры Вячеслав Циманис, Гатис Миленбергс, Эдгар Ридерс, Эдгар Крижановский, Александр Лещинский-младший. Благодаря хорошему тренерскому составу малыши (с 4 и более лет) приучаются к спорту, динамовским традициям. Сейчас двое воспитанников клуба — кандидаты в сборную республики U-17.

Главные старты этого сезона — юношеские Олимпийские игры в конце июля в Тразоне (Турция) и первенство мира в середине августа по версии U-17 в Киеве. В свое время динамовцы Александр Лещинский-младший и Айгарс Миленбергс завоевали на юношеских Олимпийских играх бронзовые медали.

Второе направление — пляжный футбол. Наша команда четыре раза становилась чемпионом Латвии. Мало того, в международном турнире среди стран СНГ в Витебске мы в прошлом году заняли второе место. Пляжный футбол — перспективный вид спорта. Уверен, что он вскоре станет олимпийским. Вот и во время «Новой волны», как вы знаете, соревнования по футболу на пляже уже стали традиционными. Нас тоже приглашают поучаствовать. Конечно, это больше шоу, но оно



Команда «Динамо» по пляжному футболу — чемпион Латвии.



Александр ЛЕЩИНСКИЙ и Афанасий КУЗЬМИН на прошломоднем чемпионате мира по стрельбе.

привлекает к себе внимание все большего количества людей.

Третье направление — стрельба. Его представляет олимпийский

чемпион Сеула Афанасий Кузьмин, один из учредителей нашего общества. Он в прошлом году получил звание «Почетный динамовец». Моей задачей, как личного тренера Афанасия Кузьмина, сейчас становятся организационные моменты — достаточное количество тренировок, привлечение спонсоров для участия нашего прославленного стрелка в Олимпиаде в Лондоне. Туда смогут попасть лишь 18 спортсменов со всего мира — асы скоростной стрельбы из пистолетов. А для этого надо хорошо показать себя на предварительных международных соревнованиях — на этапах Кубка мира. Если Афанасий Кузьмин в следующем году сможет участвовать в лондонской Олимпиаде, это будет его девятые по счету Олимпийские игры и 10-й олимпийский цикл!

В мире больше нет других спортсменов-долгожителей олимпийского движения. Афанасию в марте исполнится 64 года.

Латвийская федерация по стрелковому виду спорта нас практически не поддерживает, а стрельба ведь дорогостоящий вид спорта. Надо арендовать тир, закупать патроны. Так, каждый патрон стоит 5–6 сантимов, а за тренировку нужно произвести примерно 500–600 выстрелов. Или взять оружие. Пистолет у Кузьмина не менялся около 10 лет. И лишь в этом году он, используя и личные средства, и спонсорские, заказал себе новый пистолет — малокалиберный «Пардини» с электронным спуском.

## Оторвать детей от улицы

— Три года назад мы вступили в международный координационный совет «Динамо», который объединяет 15 стран — не только бывшие республики СССР, но и Болгарию, Италию, Монголию, Анголу, — продолжает наш собеседник. — Это и связи на всех

уровнях, и помощь. Например, динамовцы из Белоруссии подарили нам 40 комплектов формы для команды по пляжному футболу. Партнеры из других стран приглашают нас на соревнования и, зная нашу непростую ситуацию, размещают нас бесплатно, обеспечивая питанием.

В наше общество входит и детская организация «Юный динамовец», в которой проводятся тренировки по дзюдо. Основная работа — летом, когда на берегу озера Разна, на спортивной базе клуба, ребята не только отдыхают, но и тренируются, получают новые знания. Впрочем, динамовская база открыта для всех — здесь могут отдыхать и набираться сил, как говорится, и стар, и млад.

Перед Новым годом мы ездили на эту базу под Резекне, где был учебно-тренировочный лагерь. Это стало возможным благодаря помощи в том числе рижского общественного фонда по поддержке порядка при комитете по безопасности Рижской думы, который возглавляет Дайнис Турлайс. «Динамо» выделены деньги на работу и с неблагополучными детьми, с детьми из малообеспеченных семей. Они могут заниматься у нас бесплатно, как это, например, делают в пограничном колледже в Резекне.

Там наши тренеры с местными детишками занимаются дзюдо. Во время сборов они, кроме тренировок, посетили бассейн, катались на катке и на горке, осматривали музей Государственного колледжа пограничной охраны в Резекне. В Риге дети из малообеспеченных семей также могут тренироваться бесплатно.

Клубы общества «Динамо» детям во многом заменяют исчезающие из нашей жизни прежние детские организации. Ведь одна из важнейших задач нашего клуба — оторвать детей от улицы, дав им возможность заниматься спортом. Для воспитанников общества проводятся не только соревнования, но и экскурсии, организуются летние лагеря, встречи с известными спортсменами. Дети, глядя на чемпионов, начинают тоже мечтать о спортивных высотах... ☑



Дети и тренеры «ДинамоЛат» во время посещения Государственного колледжа пограничной охраны в Резекне этой зимой.